



刘长春辞去宁波市副市长职务

本报讯(记者 房伟)昨日下午,市十五届人大常委会第二十三次会议表决通过一批人事任免事项,接受刘长春辞去宁波市副市长职务的请求。据了解,根据组织安排和工作需要,刘长春向市人大常委会提出请求辞去宁波市副市长职务的报告。

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常务委员会人事任免办法》的有关规定,宁波市第十五届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定:接受刘长春提出的辞去宁波市副市长职务的请求,并报宁波市第十五届人民代表大会第五次会议备案。

市人大常委会授予埃米尔·博克等25人 “宁波市荣誉市民”称号 迄今已有196位人士获此荣誉

本报讯(记者 房伟)8月23日下午,宁波市第十五届人民代表大会常务委员会第二十三次会议审议了《宁波市人民政府关于提请授予埃米尔·博克等25位人士宁波市荣誉市民称号的议案》,决定授予对我市经济建设、社会发展、科技进步和对外交流与合作等方面作出突出贡献的埃米尔·博克、小原勉、孙玉东、尹霄敏、商学鸣、林玮信、叶斯水、山森一男、曹其东、王志良、钱锋、王和、俞峰、吴玉霞(女)、竺银康、马建荣、黄陈月莉(女)、乐雪芳(女)、金维明、杨志佩(女)、叶竣榕、孙荣良、忻伟高、胡定英(女)、徐德清等25位人士“宁波市荣誉

市民”称号。

据了解,本次授予25位人士宁波市荣誉市民称号,是2018年1月1日《宁波市荣誉市民条例》实施后,第一次集中开展的称号授予工作。

自1993年市九届人大常委会首次授予荣誉市民称号以来,至今已有196位人士获此荣誉。这项工作的开展,对于进一步擦亮“宁波帮”金字招牌,广泛凝聚“宁波帮”和帮宁波人士智慧和力量,扩大我市在海内外的知名度、美誉度和影响力、辐射力,更好地助力宁波经济社会发展,有着重要意义。

只跑一次、一窗受理、同步发证 “不动产登记+户籍” 在海曙一次办结

本报讯(记者 王思勤 通讯员 钟陶行 唐慧晔 乐铭海)昨天上午,在海曙区行政服务中心不动产登记窗口,市民王女士提交了相应材料后,等了不到一个小时,就直接拿到了《不动产权证书》和《居民户口簿》。这是海曙区推出“不动产+户籍”联办服务之后,完成的第一单业务。

上午8点45分,记者来到海曙区行政服务中心采访,在不动产登记窗口前,多出了一块写有“不动产登记+户籍迁移联办窗口”的牌子。王女士刚在该窗口完成了办证的相关手续,站在一旁等待证件的完成。她告诉记者,记得5年前买房迁户口时,她是先到行政中心办理房产登记手续,再拿着做好的房产证跑去户证中心办户籍,起码跑了三次,花了两天时间,“这次,为解决孩子读书问题买了学区房,迁入户籍的时间很重要,本来是有点担心的,没想到,昨天在咨询时工作人员告诉我,今天就开始推出联办服务,只要材料齐全,一次性就能把房产证和户口簿都拿了,那真的太方便了。”9点25分,王女士就顺利从工作人员手中接过了“新鲜出炉”的《不动产权证书》和《居民户口簿》。

现场的户籍民警告诉记者,为推进“最多跑一次”改革,海曙公安户证中心会同海曙区不动产登记服务中心,联合推出了“不动产登记+户籍”的联办业务。简单来说,就是市民在办理不动产转移登记时,可以在同一窗口、同时办理公安户口立户、户口迁移的延伸服务,材料只需提交一次,一小时内就可以办结,两证同步发放。

据介绍,该联办服务有一定的限制,必须是宁波市市区户籍的办事群众,且在海曙区行政服务中心办理国有土地住宅用房不动产登记。此外,需注意的,要办理户口立户、户口迁移业务的,还需准备居民户口簿、居民身份证。如果迁移人员关系不明确,还需提供结婚证等。



王女士在办理业务。通讯员供图

天童寺昨迎来灾后第一批游客 寺院及景区已基本修复,局部区域仍在修缮



第一批游客到来。鄞州区文管办供图

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 王汉云)经过连日抢修,8月23日上午,天童寺天王殿广场举行了升国旗仪式,并迎来了遭台风“利奇马”侵袭之后的第一批游客。灾后对外开放第一天,现场秩序井然,“国宝”天童寺重现往日的宁静肃穆,梵音重响。

受今年第9号台风“利奇马”影响,天童寺遭受的泥石流灾害是建国以来所罕见的。据统计,受灾总面积约38600㎡,其中天童寺院区天王殿、古松堂、库房等受淹面积达到13620㎡,万工池、罗汉沟区域约为23200㎡,古天童院区约1780㎡,发现大小泥石流、滑坡7处,冲毁道路、围墙等20多处,罗汉沟、万工池严重堰塞。寺内走廊和广场上砂石、树根、杂物堆积……除了天童景区,鄞州区此次受灾受淹文保单位(点)共16处,其中一处民国桥梁冲毁,一处受损,直接经济损失857万元。

历史上,天童寺也曾多次遭受到山洪的侵袭。据寺志记载,明万历十五年(公元1587年),狂风暴雨,山洪奔泻,殿堂尽毁。2005年,受台风“卡努”影响,天童寺又遭受严重的泥石流冲击。

今年8月10日早晨的泥石流灾害发生后,鄞州区文保中心第一时间将险情上报,第一时间告知当地政府和寺院,第一时间组织救援力量赶到

现场。至8月10日晚10点,库藏222件文物全部被安全转移。

8月11日,鄞州区文保中心又组织业务技术人员12人,进行现场拍摄、勘测、建档,掌握灾后第一手资料,当天完成天童禅寺灾情初勘报告,为灾后自救和有关部门抢救提供了决策参考。

8月12日,区文保中心邀请省、市文保和古建筑方面的专家7人,现场指导天童寺、罗汉沟等地的修复工作。专家们对彩虹桥的修复、对景区内建筑物清淤和修缮工作也提出了建议。

为尽快修复开放景区,鄞州区文化和文物部门积极投入灾后修缮指导,严把方案关、施工关,始终参与现场施工并做好跟踪服务。目前寺院及景区已基本修复,但局部区域仍在修缮之中。8月23日,寺院恢复往日秩序,景区开门迎客。与此同时,文保部门还在为下一步的预防性措施,正在加紧论证相关设计方案。

经过勘探,专家分析认为:文物周边环境保护与文物本体保护同样重要,加强对地质灾害的监测和预警;抢救性保护和预防性保护需同时进行,加强防汛防洪措施;同时在文物保护修缮过程中,需注重延续历史,传递文化,遵循文物修缮的真实性和完整性,切忌拆旧建新,必须修旧如旧,不要过度“疗伤”。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139